



**РУССКАЯ ПРАВОСЛАВНАЯ ЦЕРКОВЬ
МОСКОВСКИЙ ПАТРИАРХАТ
БРЯНСКАЯ МИТРОПОЛИЯ
КЛИНЦОВСКАЯ ЕПАРХИЯ
МГЛИНСКОЕ БЛАГОЧИНИЕ**

**№ 11
2015**



Издаётся по благословению епископа Клинцовского и Трубчевского Владимира

Благовест Православия

**6 ноября, в день празднования иконы Божией Матери 'Всех скорбящих радость',
состоялось Архиерейское богослужение в г. Сураж.**



В этот день в храме в честь Благовещения Пресвятой Богородицы г.Суража епископ Клинцовский и Трубчевский Владимир возглавил Божественную литургию.

Правящему архиерею сослужили: секретарь Клинцовского епархиального Управления протоиерей Василий Воликов, благочинный Мглинского церковного округа протоиерей Василий Климчук, настоятель храма в честь Благовещения Пресвятой Богородицы г.Суража протоиерей Владимир Фараон и духовенство Мглинского и Унеского благочиний.

Песнопения исполнил хор музыкальной школы под управлением регента Л.Г. Андреевой.

За богослужением молилась заместитель главы администрации Суражского района по социальным вопросам Зинаида Александровна Прохоренко. Как повествует церковная летопись, родная сестра патриарха Иоакима (1674-1690) Евфимия, жившая в Москве, долгое время страдала неизлечимой болезнью. Однажды утром, во время молитвы, она услышала голос: «Евфимия! Иди в храм Преображения Сына Моего; там есть образ, именуемый «Всех скорбящих радость». Пусть священник отслужит молебен с водосвятием, и получишь исцеление от болезни». Евфимия, узнав, что такая икона действительно есть в Москве, в храме Преображения на Ордynке, исполнила повеление Пресвятой Богородицы – и исцелилась. Это произошло 24 октября 1688 года. И сегодня, перед иконой "Всех скорбящих радость" молятся в отчаянии, скорби, в поиске утешения и защиты, а также при неизлечимых болезнях. Икона Божией Матери "Всех скорбящих радость" является

покровительницей сирот и убогих, обиженных и угнетенных, страждущих и страдающих.

По заамвонной молитве перед праздничной иконой Божией Матери "Всех скорбящих радость" и Небесной Покровительнице г. Суража иконой Божией Матери Новодворской – Суражской владыка Владимир совершил славление Пресвятой Богородице, после чего обратился с архиерейским словом к верующим. Настоятель храма, иерей Владимир Фараон выразил искреннюю благодарность от имени прихожан за общую молитву Его Преосвященству и преподнес в дар местночтимый образ - икону Божией Матери Новодворской именуемая Суражская.

Заместитель главы администрации Суражского района по социальным вопросам Зинаида Александровна Прохоренко поздравила Преосвященнейшего владыку с праздником и вручила на память книги о с. Ляличи.

В этот же день, епископ Клинцовский и Трубчевский Владимир в завершении своего визита в Мглинское благочиние посетил детский православный лагерь "Ипать", где осмотрел территорию и жилой корпус лагеря.

Далее правящий архиерей ознакомился с восстанавливающимся в рамках губернаторской программы храмом во имя святой великомученицы Екатерины в с. Ляличи Суражского района, построенной в 1793-97 гг. по проекту итальянского архитектора Джакомо Кваренги в стиле классицизма.

Пресс-служба Клинцовской епархии





В честь Казанской иконы Божией Матери

Уже десять лет в новой России к торжеству Казанской иконы Божией Матери приурочен и государственный праздник – День народного единства. Накануне праздника в районном Доме культуры состоялось торжественное собрание, приуроченное к этой дате. Со словами поздравления, наряду с руководством района, к мглинчанам с трибуны обратился благочинный Мглинского округа протоиерей Василий Климчук. Отец Василий в своём выступлении особо подчеркнул глубокую духовную основу праздника. Когда на Русской земле была лютая година, когда ее раздирали смута и междоусобная брань, когда ее пытались поработить и разделить внешние враги, народ Божий обращал свои молитвы к Заступнице рода христианского. И тогда все неурядица, скорби и разделения рассыпались, как прах, и люди вновь едиными устами и единым сердцем воздавали хвалу и благодарение Богу.

4 ноября, в праздник в честь Казанской иконы Божией Матери и всероссийский День народного единства в Успенском соборе г. Мглина состоялась Божественная литургия, которую совершил настоятель храма протоиерей Василий Климчук. На богослужении присутствовал и.о. Главы Администрации Мглинского района О.В.Милица. В день явления Казанской иконы Божией Матери, в храме было особенно многолюдно. Ведь из поколения в поколение обращает люд православный свои взоры и молитвы к Царице Небесной. Многие прихожане, среди которых было немало совсем юных, приступили к Таинству Исповеди и Причастия. С амвона к прихожанам со словами поздравления с праздником обратился и.о. Главы Администрации района Милица О.В. Поздравил свою паству и настоятель храма протоиерей Василий Климчук. В своей проповеди отец Василий особо подчеркнул, что Мать Божия и её дивный образ Казанский, как и в прежние времена является неустанной хранительницей рубежей нашего Отечества, и мы должны нести свое молитвенное воздыхание, чтобы Она умолила Сына Своего и Господа нашего Иисуса Христа о даровании мира, благоденствия и покоя нашей многострадальной земле.

По окончании праздничного богослужения, как и многие века назад, состоялся Крестный ход с образом Пресвятой Богородицы. Участники праздничного шествия с колокольным звоном, с хоругвями и иконами, оглашали окрестности православными молитвенными песнопениями - величанием Пресвятой Богородице. У святого источника в честь Мглинской иконы Божией Матери Одигитрии был отслужен водосвятный молебен.

Завершилось торжество праздничной трапезой во главе с настоятелем, за которой собрались активисты храма, преподаватели и работники храма, прихожане.

Святое слово МАМА...



17 лет отмечается в нашей стране День Матери. Он приходится на последнее воскресенье ноября. Святые Отцы – живые хранители Священного Предания, усматривают в материнстве не только величайший Божий дар, но и одну из сокровеннейших тайн Божественного Промысла о человеке. Всю свою жизнь посвящают женщины подвигу материнства. В преддверии Дня матери в храме Успения Пресвятой Богородицы г. Мглина по окончании Божественной литургии в помещении Воскресной школы состоялось

праздничное мероприятие, приуроченное к этому дню. Открыл праздничный концерт настоятель Успенского собора протоиерей Василий Климчук. Отец Василий тепло и сердечно поздравил гостей, мам и бабушек с праздником, обратив внимание на ежедневный подвиг, который совершают матери, и призвал детей любить и слушаться своих дорогих родительниц, и непременно обращать свои молитвы за своих мам и бабушек ко Господу и Его Пречистой Матери. После батюшки к поздравлениям присоединились и сами ребята. В исполненных ими стихах и песнях можно было видеть и чувствовать, насколько дети любят своих мам. Звучали стихи и в исполнении прихожанок храма. В ходе концерта протоиерей Василий Климчук особо отметил многолетние семьи прихода. Маме четверых детей Иванченко Н.М. и маме троих сыновей Андрощенко М.Н. батюшка преподнес книги «Жития святых» с пожеланием помощи Божией в воспитании детей.

В заключение праздника воспитанники Воскресной школы вручили гостям концерта праздничные листовки, разработанные отделом по работе с молодежью Клинцовской епархии.



Усопшим нужна наша молитва: о родительской субботе

В Дмитриевскую родительскую субботу, 7 ноября, совершается память всех усопших православных христиан. Мы молимся об усопших, а они чувствуют нашу молитву и их загробная участь от нашей молитвы становится лучше, становится блаженной. Не всегда имея возможность регулярного возношения молитв за умерших родственников, важно, хотя бы в родительскую субботу отложить свои земные заботы и попечения, чтобы в этот день прийти в храм, заказать заупокойное поминовение и помолиться за усопших близких. Велик, свят и отраден для усопших обряд поминовения Православной Церковью. И как грустно бывает тем отошедшим в мир иной, кого предадут забвению, лишая их не только радости видеть себя не забытыми, но и замедляя тем их духовное обновление и прощение их согрешений у Господа, как во время панихиды, так тем более во время Литургии. Потому что с каждым разом, когда священник вынимает частицы за упокой души, души эти получают милость, приближаясь к Царствию Божию

Наши отношения с ближними не прекращаются после их смерти, они продолжают в наших молитвах. Смерть прерывает только видимое общение между нами. Но в Царстве Христовом смерти нет, а то, что мы называем смертью, есть переход из временной жизни в вечную. Душа человека продолжает жить и после смерти его тела. Но многие из тех, кто ушел в иной мир, нуждаются в нашей помощи и поддержке, которую мы можем оказать только одним способом – нашей сердечной молитвой, прося за них у Господа. Многие перед смертью не успели сподобиться таинства покаяния и святого причащения, умерли неожиданной или насильственной смертью. Усопшие уже не могут сами покаяться, дать милостыню. Известно, что молитва живых иногда способствует изменению посмертной участи человека, и душа, попавшая в ад, может перейти в рай. Впрочем, молитва за усопших важна и спасенным. Только принесение о них Бескровной Жертвы, молитвы Церкви, милостыня и благотворение за них могут облегчить их загробную участь.

Мы, верующие в то, что наши усопшие не умерли, веруем и в то, что Премилосердный Господь по молитве нашей простит души, умершие хотя и во грехах, но с верой и надеждой на спасение.

В родительскую субботу принято посещать могилы своих усопших родственников. Главное, что необходимо помнить: нельзя идти кладбище вместо службы в храме. Нашим умершим родным и близким людям гораздо важнее наша молитва. А уже после молитвы в храме, можно посетить и кладбище.

Будем молиться, чтобы наша жизнь была хоть немного ближе к Богу; будем просить, чтобы Господь спас души почивших наших близких, знаемых, сродников, врагов — всех тех, кому нужна наша молитва.



7 ноября в храме в честь Успения Пресвятой Богородицы г. Мглина настоятель храма протоиерей Василий Климчук совершил Божественную литургию.

В этот день православные христиане собрались под сводами храма, чтобы вместе помолиться об «усопших отцах и братьях наших». Святая Церковь возносила молитвы об усопших, призывая Своих чад к прилежным молитвам об оставлении «вольных и невольных прегрешений верою преставльшихся человек и вечном их упокоении со Святыми».

Как и многие века назад, по примеру предков, молились православные о людях, отошедших в Вечность. Родительская суббота стала днем единения живых и усопших, непрерывающейся молитвенной

любви к ближним. После Божественной Литургии настоятель храма совершил Панихиду по всем усопшим православным христианам. В проповеди, обращенной к молящимся, отец Василий призвал сердца свои и молитвы устремлять в небеса, ко Христу и просить Его, чтобы Он позаботился о тех, кто нам так дорог. А они, быть может, попросят Бога позаботиться здесь о нас. Это единство взаимной любви во Христе умерших и живых людей и есть – Церковь Христова.

О монастырях и монахах. Сегодня мы с вами поговорим о самых святых местах на земле – о монастырях.

Почему монастыри считаются самыми святыми местами на земле? Потому, что в монастырях присутствие Божие ощущается более сильно, так как там ежедневно совершаются службы. А еще, монахи встают очень рано, (примерно в четыре часа утра), и служат в храме полунощницу. В течении всего дня, монахи трудятся и непрестанно молятся. Поэтому стены монастыря освящены особой благодатью!

Самым первым монастырем на Руси был Киевский Печерский монастырь, основанный преподобными монахами – Антонием и Феодосием Киево-Печерскими. Почему монастырь называется Печерским, потому, что кельи (комнаты для монахов) были выкопаны в пещерах. А какие чудеса там совершались! Аж дух захватывает.

Вот некоторые из них:



- Монах Прохор, во время большого голода, кормил киевлян хлебами, испеченными из горькой травы «лебеды». Когда сам давал хлеб, то он становился вкусным и сладким. Вкуснее, чем из пшеницы! А когда один человек взял хлеб без разрешения, то он был горьким-горьким!
- По некоторым причинам во всем Киеве стало мало соли. А без соли, вся пища невкусная. Тогда тот же монах Прохор помолился Господу, и стал раздавать золу из своей печки, и эта зола на вкус была самой настоящей солью!
- А преподобный монах Марк, прозванный гробокопателем, потому, что копал могилы для почивших (умерших) братьев, не раз воскрешал мертвых.

Этот и другие выпуски «Благовестия православия», а также архив газеты за 2010-2014гг. Вы можете найти на официальном сайте Мглинского благочиния: <http://mglinblagovest.ru>



Однажды он пошел копать могилу для одного умирающего монаха. Вот тот монах быстро умер. Тогда преподобный Марк послал сказать умершему, чтобы он пожил еще до завтрашнего утра, пока не будет готова могила. И умерший монах ожил! И жил до того момента, пока могила не была выкопана.

Киево-Печерский монастырь и сейчас украшает собой столицу Украины – город Киев. Он такой большой, что его называют уже не монастырем, а Лаврой. (Лавра – это очень большой монастырь).

В 70 километрах от столицы России – Москвы – стоит Троице-Сергиева Лавра.

Это великое и святое место, которое справедливо называют – сердцем России. Именно здесь, на этой святой земле, были совершены великие подвиги преподобным Сергием Радонежским и его многочисленными учениками. Благодаря их ночным молитвам, Русь не уничтожили полчища монголо-татарского войска. А спустя двести тридцать лет, монахи Троице-Сергиевой Лавры вымолили у Господа победу над вражескими польскими войсками, которые также хотели уничтожить Православную Русь!

В Нижегородской области, в селе Дивеево стоит дивный женский монастырь, в котором несут молитвенный подвиг девушки и женщины, постригшиеся в монахини. Они живут для Господа, а не для себя. Также встают очень рано, и начинают день с молитвы. В России сейчас примерно 500 монастырей, в которых монахи постоянно молятся за Россию, а значит и за всех нас с вами!

Да поможет вам Господь Бог, дорогие дети, молитвами монахов и монахинь, быть послушными родителям, быть ко всем добрыми, и верить в Бога.